

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel. Állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mel. lékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

A magyar köztársaság évfordulója

Ma, február 1-én van egyéves évfordulója annak, hogy az 1946. évi I. törvények Magyarországot köztársasági államformájáról életbeléptet és a nemzetgyűlés Tildy Zoltán egyházakrattal a köztársaság elnökvé választotta.

A magyar köztársaság kikiáltása a magyar nép sok évszázados vágyának beteljesülését jelentette. Nagy Ferenc miniszterelnök az évfordulóról szóló megemlékezésében élelőszóval és találóan mutat rá, hogy a magyar nép a köztársaság kikiáltásával politikai életformájának a demokráciának legmegfelelőbb államformáját választotta és ezzel az elhatározásával egyrészt történelmi terhet rázott le magáról, másrészt a fejlődés útjára lépett.

A magyar nemzet szabadságvágya a véráztatva évszázadok folyamán újra és újra fellért és szembe találta magát az idegen érdekeket szolgáló urallommal. A magyar nép irítozatos tragédiája volt, hogy a legfelsőbb vezetés nemzeti királyaink óta idegen kezébe került, akik nem érték meg a nemzet lelkét, vágyait, célját és egy imperialista politika érdekében minduntalan elyomásra törekedtek. Mátyás idején a magyarság számban és súlyban nagyobb erőt képviselt, mint például az akkori Anglia. Ha az akkori fejlődés nem torpan meg, ha a magyar nép szabadon bonthatja ki erőt, ma nem egy szerencsétlen kis nép é a Duna mentén. De nemzeti királyaink korszakának elmúlásával jöttek az idegen uralkodók, attól kezdve idegen érdekekért vértet a magyarság. Megannyi szabadságharcban, felkelésben ontotta vért; a Bocskayok, Rákócziak, Kossuthok nagy szabadsághúzódelme a nép folyton megújuló lángoló tiltakozása volt az idegen önkény ellen és szent törekvés arra, hogy a nemzeti öncéluság útján járjunk, hogy függetlenségünket, szabadságunkat kivívjuk.

Bár elbuktak ezek a nagy felhangolások, de a magyar nép lelkében kitörőheletlenül élt a vágy és akarat, hogy önállóan és függetlenül intézhesse a maga sorsát, hogy biztosítsa az országnak szabadságát és függetlenségét. Ez a vágy és akarat lelkesítette a legújabb időkig állandóan a magyar nép millióit. A szabadságeszének töltötték be és azt nem tudta elhomályosítani sem erőszak, sem armány, sem megtévesztő politikai áramlat.

A magyar nemzet örendelkezési joga elevenen élt a magyar nép lelkében. A 48-as szabadságharc zsalú lehanyatlottak, de Kossuth Lajos képét féltve őrizték a magyar falusi házakban éppenúgy, mint a városi polgárok hajlékaiban. A megújuló szabadsághúzódelmek egyre azt célozták, hogy a magyar nép végre elérje a nemzeti öncéluság leg-tökéletesebb formáját. Ez most kiteljesedett a magyar demokráciában, a demokratikus köztársaságban, mely egy nagy világégés után a magyarság előtt megnyitotta a boldogulás útját. Mert mit jelent nekünk a magyar köztársaság?

Jelenti, hogy többszázéves elyomtatás után népünk elnyerte a szabadságot. Jelenti a dolgozó nép politikai és gazdasági jogainak teljesség telét és megszilárdítását. A földreformot, a munkásság

Megérkezett a békeszerződés aláírására szóló meghívó Az Egyesült Nemzetek elé visszük a szlovákiai magyarok ügyét

Budapesti jelentés szerint megérkezett a magyar kormányhoz a békeszerződés február 4-i aláírására szóló meghívó. Az aláírásra Gyöngyösi János külügyminiszter, Kertész István és Sebestyén Pál követek kíséretében február 2-án indult Párizsba. A londoni rádió péntek reggeli és délelőtti adásában közölte azt

a hírt, amely szerint Gyöngyösi János magyar külügyminiszter kijelentette, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete elé viszi a szlovákiai magyarok ügyét. Kijelentése szerint a kisebbségi magyarokat szétszórják és egyeseket kényszermunkára vittek. Szlovákiában bezárták a lósonci hittudományi főiskolát, ki-

lenc gimnáziumot, 3 tantóképzőt, egy felsőkereskedelmi iskolát, több ipari szakiskolát, 30 polgári és 930 elemi népiskolát. A magyar nemzetiségű egyetemi és főiskolai hallgatókat kivétel nélkül kizárták a csehszlovák egyetemekről és főiskolákról.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága foglalkozott a Kommunista Párt határozatával

A Kisgazda Párt szándéka, hogy tiszta helyzetet teremtsen ezért az MKP határozatának sértő kitételeit visszautasítja

Budapest, január 31. A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága péntek délelben ülést tartott. Foglalkozott a politikai bizottság a pártvezetés által kiadandó deklaráció kérdésével s elhatározta, hogy a deklarációt az öts bizottság munkájának befejeztekor, a személyi dűn tésekkel egyidőben hozza nyilvánosságra. Miután az öts bizottság állandóan együtt van, néhány napon belül, előreláthatólag kedden, munkáját be is fejezi.

A betegszabadságra távozott Ko-

vács Béla főtákar helyettesítésével négyes bizottságot bízott meg a politikai bizottság, amelynek tagjai: Bogár József, Dobi István, Rácz Lajos és Impiom Ferenc. A sajtóügyek irányításával Mihályffy Ernőt bízta meg a politikai bizottság.

Foglalkozott a politikai bizottság a MKP politikai bizottságának nyilvánosságra hozott határozatával is és megállapította, hogy egyes kitételei, így különösen annak feltételezése, hogy a Kisgazda Pártban házavona folyik azzal a céllal, hogy

az így nyert idő alatt a megzavart reakció újból összeszedje magát és szervezkedhessen, a Kisgazda Pártot súlyosan sértik. A Kisgazda Pártnak az a szándéka, hogy minden kérdésben tisztán tiszta helyzetet teremtsen, ezért a politikai bizottság a határozatnak ezt a kitételét a maga részéről a legerélyesebben visszautasítja.

Egyébként a MKP politikai bizottsága határozatának egyéb feltételezéseire a párt deklarációja meg fogja adni a választ.

A belügyminiszter legújabb jelentése az összeesküvésről A földalatti szervezkedés 13 vezetőjét átadták a népügyészségnek

A belügyminisztérium közli a köztársaság-ellenes földalatti szervezkedés és fegyveres összeesküvés vezetőinek első csoportját, a 13 vezetőt:

dr. Donáth Györgyöt, a MEP volt elnökét, a hetes bizottság tagját; Dálnoki Veress Lajos ny. vezérernyedet, a II. (erdélyi) hadsereg volt parancsnokát, a földalatti fővezérség fővezérét;

Szentmiklósi István volt vezérkari ernagyot, a hetes bizottság és a földalatti fővezérség tagját;

Ardrás Sándor ny. vezérernagyot, a földalatti fővezérség tagját;

Szentiványi Domokos rendkívüli követ és meghatalmazott minis-tert a hetes bizottság tagját;

Arany Bálintot, a Független Kisgazda Párt volt központi szervezőjét, a hetes bizottság tagját;

Kiss Károlyt, a Gázművek műszaki tanácsosát, a hetes bizottság tagját;

dr. Héder János volt m. kir. kormányfőtanácsos, vállalati vezérigazgatót, a hetes bizottság tagját;

Várkonyi László vezérernagyot;

Berkó István vezérkari alezredest, a földalatti fővezérség tagját;

Séváry Tihamér vk. ezredest, a földalatti fővezérség tagját;

Félp József vk. ezredest, a földalatti fővezérség tagját;

Majeros János tart. repülőbiztost a mai napon a demokratikus államrend és a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló bűntett miatt a népügyészségnek átadták.

A nyomozás megállapította, hogy a szövetségben lévő dr. Saláta Kálmán volt képviselő, a hetes bizottság tagja, a köztársaság-ellenes összeesküvés egyik főszervezője és irányítója volt. Dr. Saláta Kálmán ügyét, az eljárásnak távollétében való folytatása céljából átadták a népügyészséghez.

Az államvédelmi szervek fényt derítettek Mistéth Endre építés- és közmunkügyi miniszter valamint a Nemzetgyűlés hozzájárulása alapján őrizetbe vett hat nemzetgyűlési képviselő: dr. Hám Tibor, Gyulai László, dr. Jaczkó Pál, dr. Vattai László, Horváth János és Kiss Sándor ügyére is.

Mistéth Endre beismerte, hogy 1942 óta tagja a Magyar Közösségnek s a Magyar Közösség köztársaság-ellenes szervezkedésében a fel-

szabadás óta is tevékenyen részt vett. Beismerte, hogy az ő tudtával és hozzájárulásával Szentiványi Domokos az ő lakásán szerkesztette és gépelte a mozgalom illegális sajtótermékét, az úgynevezett „Tájékoztató”-t. Beismerte, hogy lakására több alkalommal összehívták megbeszélésre a Magyar Közösségnek különböző minisztériumokban működő csoportjainak vezetőit. — Ezekben a tanácskozásokon Mistéth Endre szorgalmazta a magyar közönségi munka és szervezkedés meggyorsítását és kiterjesztését. — A Mistéth Endrre vonatkozó jegyzőkönyvekből kiderült az is, hogy Mistéth Endre kinevezését a hetes bizottság hozta javaslatba dr. Saláta Kálmán révén s Mistéth Endre beismerte, hogy miniszteri kinevezése után a hetes bizottság szempontjainak megfelelően szervezte meg minisztériumát.

Az őrizetbe vett képviselők közül Gyulai László tanár és dr. Jaczkó Pál ügyvéd közvetlenül a hetes bizottsággal állottak kapcsolatban és annak utasításait hajtották végre. Gyulai László ezenkívül a hetes bizottság külföldi hálózatának volt

jogait, a társadalom és emberi egyenlőséget. Jelenti az értelmiségi, a fizikai és szellemi munka igazi megbecsülését, jelenti szomszédainkkal és a világ szabadságszerető népeivel való őszinte barátságunkat. Jelenti a magyar nép erőinek szabad és akadálytalan kifejlődését.

A magyar parasztság, a magyar munkásság és a magyar haladó értelmiség teljesen egységes abban az akaratban, hogy a magyar köztársaságot és vele a magyar nép szabadságát minden erővel megvédi és biztosítja. Eb-

ben látja annak a szabadságeszmének kiteljesülését, amelyhez teljes lelkevel tapadt az elmúlt korszakokban és amely után vágyva vágyott. Minden jó magyar elsőrendű kötelessége, övni, védeni és erősíteni a magyar köztársaságot!

A mai elsőéves évfordulón fogadjuk meg mindnyájan, hogy a magyar köztársasághoz hűek leszünk, törvényes rendjét megvédjük, fejlődését egy akaratú szívvel-lellekkel szolgáljuk és mindnyájan a magyar köztársaság hűségű polgárai maradunk!

Az évforduló alkalmából a magyar nép őszinte szeretettel és mély tisztelettel veszi körül a köztársaság elnökét Tildy Zoltánt, kit ma egy éve egyhangúlag választott meg a népakarat letéteményese, a nemzetgyűlés a köztársaság elnökévé. Vezetése alatt a magyar nép rálépett a boldogulás útjára.

Ezen a napon halálával gondolunk az ország felszabadításáért a Szovjetunlóra és hadseregére, mely hősi küzdelmeivel megnyitotta előttünk a szabadság útját!

egyik irányítója.

Dr. Jaczkó Pál a hetes bizottságtól hármas feladatot kapott, illgália fegyveres csoport létesítése, a mozgalom emberei részére a határon való átszökítés megszervezése és a szökésben lévők számára úgynevezett „kitérő-állomások”, „búvóhelyek” létesítése. Több dunántúli községben alakított fegyveres csoportokat, amelyek élére katonaviselt faszta érzelmű fiatalembereket állított és az összeesküvés futárait több ízben segítette át a határon. Szentiványi Domokos, továbbá Csikari-Római István külügyminisztériumi miniszteri titkár, valamint saját vallomásaiból kiderült, hogy dr. Hám Tibor vezetőszerepet játszott dr. Saláta Kálmán mellett a Magyar Közösséghez tartozó, vagy a Magyar Közösség irányítása alatt működő nemzetgyűlési képviselői csoportban.

Kiss Sándor, Horváth János és dr. Vattai László képviselők „magyar közönségi” tevékenységüket főképpen a Parasztszövetségben belől fejtették ki. Horváth János már a felszabadulás előtt tagja volt a Magyar Közösségnek. Kiss Sándor és dr. Vattai Lászlót 1946 augusztus végén szeptember első napjaiban avatták fel. Rajtuk keresztül a hetes bizottságnak sikerült a Parasztszövetséget a Magyar Közösség köztársaság-ellenes mozgalma legális fedőszervevé átalakítani. A megnevezett képviselők vallották, hogy tevékenységük eredményeként a Parasztszövetség központja és a Parasztszövetség által alakított központi parasztszövetkezet minden egyes vezetői állását Magyar Közösségi tagokkal töltötték be. Elismerték azt is, hogy a Parasztszövetség budapesti központján kívül a Parasztszövetség vidéken létesített szervezeteinek vezető állásába is mindenüvé „Magyar Közösség”-i tagokat igyekeztek elhelyezni.

Az eddigi adatok alapján az őrizetbe vett Mistéth Endre, Gyulai László, Jaczkó Pál, Hám Tibor, Kiss Sándor, Horváth János és Vattai László nemzetgyűlési képviselők ellen a vizsgálat tovább folyik. (MTI)

A VAOSz-tisztikar szociáldemokrata tagjai lemondtak

Beszámoltunk a VAOSz közgyűlésen törtétekről: A központi főtákar elhalasztotta a tisztújítást a terem szűk volta és a szavazást lehetetlenné tevő légkör miatt. Ennek ellenére, miután a VAOSz-tagoknak egy jelentős része kivonult, megtartották a szavazást és a hivatalos listán szereplőket választották meg. Ezek között több szociáldemokrata városi alkalmazott is volt. Mint a Szociáldemokrata Párt helyi lapja közli, a szociáldemokrata megválasztott tisztviselők jelölésüket és megválasztásukat, minthogy szabálytalanok voltak, nem fogadták el.

A kérdésben a végső döntést a szak szervezetek debreceni végrehajtó bizottsága és a VAOSz budapesti központja fogja kimondani.



CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
Február 1-én, szombaton du. 3-kor
Uj Isten Thébában Filléres előadás
este fél 7-kor **Víg özvegy** A és B bórlet.
tel.: 110.

A névtelen hajó

Menyi az iparosok forgalmiadója

A debreceni Ipartestület előjárósága most tartotta meg ezúttal első előjárósági ülését. Az ülésen az előjárósági tagok csaknem teljes számban vettek részt, miután ezen az ülésen az iparosok forgalmiadójának kérdése is napirendre került. Az Ipartestületi elnök meghívására az ülésen megjelent dr. Gyuri Mihály pénzügyi főtanácsos is, aki a rendelkezést és a rendelkezéssel kapcsolatos kiegészítő kérdéseket ismertette. Azoknak az iparosoknak, akik tisztán és kizárólag javítási munkát végeznek, 3 százalékos forgalmiadót kell fizetniük; azok, akik rendelkezésre vagy hozott anyagból állítanak elő a megrendelő részére ipari terméket és két segédnél többet nem foglalkoztatnak, 5 százalékos forgalmiadót kell befizetniük. Azok az iparosok pedig, akik három segédet foglalkoztatnak, vagy ennek megfelelő létszámú tanoncot vagy segédmunkást foglalkoztatnak, 10 százalékos forgalmiadót fizetnek. Azok az iparosok, akik a munkát vegyesen végzik, tehát javítást is és új terméket is állítanak elő, azok a magasabb adókulcs szerint kötelesek forgalmiadójukat leróni. Ezután az idelölötti szabadságok

CSOKONAI SZÍNHÁZ — MOZI

Szombat du. 3-kor: Uj Isten Thébában. Filléres.
Szombaton este fél 7-kor: Víg özvegy A és B bórlet. (28-27)
Vasárnap délután 3 órakor: Eladó feleség. Bérletárnyék.
Vasárnap este fél 7-kor: Eladó feleség. Bérletárnyék.
Hétfő este fél 7-kor: Bérlet és kerítő hangverseny.
Kedd du. 3-kor: Víg özvegy. Filléres előadás.
Kedd este fél 7-kor: Bérlet és kerítő hangverseny.

KAMARASZÍNHÁZ

Szombat este fél 7-kor: A névtelen hajó.
Vasárnap este fél 7-kor: A névtelen hajó.
Kedd este fél 7-kor: A névtelen hajó.

APOLLO MOZI

Két magyar nyelvű beszélő film:
NÉPEK ITÉLŐSÉKE
A népszerű per.
AZ IFJUSÁG ÖNNEPE
színes orosz sport-film.
Előadások: 3, 5, 7, vasárnap du. 11-kor is.
Telefon: 194.

METEOR filmszínház

Február 1, 2, 3 órakor:
AJJELI ZENE
Sárdy, Kelemen Éva, Blümel
Híradók. — Előadások: szombaton fél 3, fél 5, fél 7, vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7, hétfőn fél 5, fél 7 órakor

A minisztertanács nyugdíjat engedélyezett Jánosi Zoltán özvegyének

A minisztertanács néhai Jánosi Zoltán volt belügyi államtitkár özvegye: Váróczy Róza részére a III.

Autós banditák vakmerő rablótamadása Budapesten

Csütörtökön az esti órákban autós banditák vakmerő rablást követtek el dr. Kenyey Géza orvos, Rógfőposta u. 12. sz. alatti lakásán. A két tagból álló banda autón érkezett a ház elé. Közülük három lemmaradt az autóban, és a ház lakóit figyelte, ez alatt a többi négy felment az orvos lakásához. Egyikük becsüsztegetett és Kenyey Géza reccs-péjé mutatta az ajtó nyitóját Kenyeynek, amíg pedig az ajtó kinyílt, mind a négyen behatoltak a lakásba, pisztolyt szegeztek az orvosra és feleségére, azzal fenyegetve meg őket, hogyha egy hangos szó merak szólni, azonnal végeznek velük. Az orvos és feleség pillanatok alatt levetkőztették, majd a lakásban található értékekből

Szembem a halállal

(A szabadság ára)
Fősz.: Paul Reichhardt.
Előadások hétköznap 3.15, 5, 6.45, vasárnap 2, 3.45, 5.30, 7.15 órakor.

fizetési osztálynak megfelelő özvegyi nyugdíjat engedélyezett. — Jánosi Zoltán az 1918-as népköztársaság idején szolgált és kiemelkedő érdemei a kormány most az özvegy részére megállapított nyugdíjjal méltányolja.

Merénylet Franco ellen

A „Journal de Paris” madridi tudósítója jelenti, hogy január hó 9-én revolveres merényletet kíséreltek meg Franco ellen. A lap fenntartásánál közölt távirati jelentése szerint Franco ezen a napon látogatást tett a madridi tisztikörben és az épületből való távozása alkalmából a kíséretében lévő tisztek egyike előrelátta a revolvert és háromszor lött. A Franco mögött haladó tisztek közül kettő megsebesült, a harmadik golyó pedig állítólag a Caudillo vállát horzsolta. Egy madridi jelentés szerint spanyol hivatalos körök kijelentették, hogy mit sem tudnak a Franco ellen elkövetett merényletről. Hozzáfüzött, hogy Franco jelenleg Toledo vidékén vadászaton vesz részt. (MTI)

Megjött a napok óta várt szénvont, lesz villanyáram

Tegnap délután befutott a debreceni pályaudvarra a napok óta várt szénvont.
Az 5527/a jelzésű személyvont, amely Debrecen és Füzesabony között közlekedik, a szénhidrogén okozta néhány napi kényszerzsunet után csütörtökön délután indult el Füzesabonyba a visszafelé magával hozta a MÁV-nak és a Villágítási Vállalatnak irányított szénvontagot. A vonatnak reggel 7 óra 25 perckor kellett volna érkeznie. Nagy késéssel 16 óra 40 perckor futott be a debreceni pályaudvarra a vonat, három személykocsival és 21 szénvontagot. A nagy késés oka az, hogy a Füzesabonyi pályaudvaron a sínek tetemes jégréteggel voltak borítva és órákba tellett, míg a vonatot kijuttatják a pályaudvarról. Tiszafüreden újabb késés következett be, mert itt sehol sincs víz a kutak mindentől befagytak, végül a mozdonyhoz szükséges vizet a Tiszából szivattyúzták fel a folyót borító jégréteg átörése után. Egyébként a debreceni-füzesabonyi pályatestet egyes részében a hófúvás következtében másfél méteres hópadalások is voltak, sárgyba és személyvontat indítása előtt külön hőcéljártattal kellett felszárítani a pályatestet.
A Villágítási Vállalat az érkezési számlányból nyolc vagonot kapott. A kora esti órákban már megindult az áramtermelés, kigyulladt a villany a városban. A szénvont és a mozik már játszottak.
A Villágítási Vállalat Posten tartózkodó elnöke, Rácz Mihály telefonon jelentette, hogy a MÁV igazgatóságnál sikerült elérnie, hogy további szállítmányokat is indítsanak átba. Így Miskolcra Füzesabony felől tart 9 vagon, Barcákra pedig további 11 vagon megy Miskolc felé Debrecen rendeltetésre.
A hópadalásokon kívül az is oka volt a szénvontmányok késedelmes érkezésének, hogy a borsodi és miskolci irányú bányákból a szénvontatok mind a kis befogadóképességű miskolci rendezőpályaudvarra mennek s itt sokszor igen nagy a torlódás. A

A névtelen hajó

Szembem a halállal! A dán nép hatalmas küdelme a német megszállók: ennyi a tartalma annak a nagy himnuszoknak melyek tegnap mutatták be a Vigaszínház. Az igazság határán túló a hatalom igazságát — ezt hirdeti a Szembem a halállal, melynek elkészítésében a dán filmgyártás méltán emelkedett az emberek közé. A főszerepé Paul Reichhardt alakítása felejthetetlen élmény. A debreceni közönség lelkes üdvözlésére az ottlévő „kényszerlakások” miatt nem oldható meg.
Az Ipartestület előjárósága a Szlovákiából küldöött és hontalanná vált magyarok felszámolására ötszáz forintot szavazott meg. Ezután az idelölötti szabadságok

A Kiszgaza Párt hírei

Vasárnap délután 5—8-ig tánc a párt nagyertermében.
A gazda tagozat febr. hó 1-én, szombaton délután 5 órakor a párt helyiségben tisztújító közgyűlést tart, amelyre a párt gazda tagjait az Elnökség azzal hívja meg, hogy a megjelenők pártigazóványukat hozzák magukkal.
A debreceni pártvezetést ingyenes eszperantó tanfolyamot rendez. A kezdők számára induló tanfolyam megnyitása február hó 3-án, hétfőn délután 6 órakor lesz. A tanfolyamra jelentkezni lehet naponként délelőtt a pártszervezet péntekszobájában.
A Független Kiszgaza Párt női tagozata február 4-én, kedden délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart, amelyre az Elnökség a tagokat azzal hívja meg, hogy a pártigazóványát mindenki hozza magával.
A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI
A Független Ifjúság színjátszó csoportja a „Szemet szemért” című dráma nagy sikerrel bemutatása után Hajdú megye több községébe meghívást kapott. A közgyűlésben megismerték az előadást.
A színjátszó csoportban akik részt önjátéknak venni, a hivatalos órák alatt a Független Ifjúság irodájában jelentkezzenek.
A Független Ifjúság vármegyei nagyválasztmánya február 2-án, vasárnap délelőtt ülést tart Debrecenben a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.
Felkérjük a szabó-, varrótanfolyam jelentkezőit, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a párt helyiségben jelenjenek meg.
Független Ifjúság Parlamentje. Szombaton, február 5-én 3/4 órával kezdettel tartja a Független Ifjúság debreceni szervezete szokásos heti Ifjúsági Parlamentjét. Ezúttal Dózsa György, a Független Kiszgaza Párt vármegyei ügyvezető elnöke fog előadást tartani, a heti külpolitikai beszámoló kíséretében. A Parlament minden Független Ifjúság megjelenését elvárja a vezetőség.
Február 8-án lesz a Független Ifjúság leánycsoportjának márcsoros táncelőadása. A Független Ifjúság leánycsoportja f. hó 8-án, szombaton délután 4 órával kezdettel a Kiszgaza Párt nagyertermében rendez márcsoros táncelőadást. A márcsorsót a Független Ifjúság színjátszó csoportja fogja adni.

Ma a fodrászüzletek is du. 2 óráig tarthatók nyitva

A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében ma, szombaton, február 1-én a fodrászüzletek is csak délután 2 óráig tarthatók nyitva.
Kerékpáros és lovas rendőrförök a külsőségeken
A debreceni rendőrségen a napokban felállított a kerékpáros- és lovas-rendőrszakszakt, melynek feladata lesz a periferiákon a közbiztonságát. — Ezt az intézkedést üdvözlve örömmel fogadják Debrecen külsőségeinek lakossága.
A februári kukorica ára
A közéleti miniszter a kukorica árat február 1-én a következőképpen állapította meg:
Február 1—15-ig a 10 százalékos lisztartalmú kukorica ára, csövesen 25.65, morzsolva 32a.60 forint.
Február 16—28-ig, csövesen 25.80, morzsolva 32.80 forint. Ezekben az árakban a december 1-től az átvétel napjáig eltelt időre a raktározási, kezelési és biztosítási költségek címén járó költségmegtérítés is befigyeltatik.
Megsegítik az egyetemi ifjúságot
A debreceni egyetemi ifjúság sanyarú helyzete közismert, menzák nincsenek, internatusok a legzárkosebb felszerelésű tárgykörök, sem rendelkeznek ezek ellenére az egyetemi ifjúság jelenlegi állapotában még nem részesült. Mind az ifjúság, mind annak hivatalos szervei, eredmény nélkül kérték helyzetük javítását míg végül most alkalom nyílt arra, hogy az egyik igen jelentős külföldi segély-akció, az Amerikai Friends Service Committee (Quakers) képviselője, Mrs. Joan French és Albari Franklin Eberhart elvitt fel tájékozódni Debrecenre. A Drakóti Hivatal és a Debreceni Egyetemi Könyvtárnak alapján meggyőződtek az egyetemi ifjúság rászorultságáról és így, retet nélkül jelentős cipe és ruhasegélyre, valamint az egyetemi menzának aprított, kezdve elemiszerekkel való állandó megsegítésére.

Rablótamadás

Budapest, jan. 31. Két főtámadás becsüsztegetett a XI. kerületben Kende utca 16 számú ház egyik lakásában. Miután az ajtó nem nyitották ki, benyomták az ajtót és a lakásban a tulajdonostól fogvatartni kezdték. A megfélemlített asszonyra ráparancsolták, hogy a lakásban található összes értékes ingóságokat, bútort, ruhásmennyiséget adjon fel. A holmikat beszámozgatták, aztán a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték. Később a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték. Később a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték.

Igazolóvany képek

HORVATH FOTÓIÓL,
Simonty utca 1/b.

Mercedes Diesel teherautó

3 tennés prima állapotban jó gumikkal, áramfejlesztő, szuszpenzió eladó. Pannónia Park. Piac utca 42. szám.

Nem lesz cukorhiány

A fővárosban az utóbbi napokban a spekuláció a cukorra vetette magát és olyan híreket terjesztett, hogy az ország cukorhiányában szenved majd. Ezek a hírek a közönség egy részében valószínűleg cukorpanikot idéztek elő és sokan voltak, akik sültételeket, mézes meggyászt mértékben vásároltak cukorral.
A Gazdasági Főtanács titkárságától kapott tájékoztatás szerint a várható cukorhiányról szóló hírek teljesen alaptalanok és ezeket csak a lakosság feladata az egész ügyre biztosítva van és az államnak nem a cukor beszerzése, hanem inkább a cukor beszerzését a spekuláció elhárítása érdekében akarata ellenére ezen a gondon könyvet és a stabilizáció megindítására irányuló megtervezések éppen az ellenkező eredményre vezetnek. Nagyobb mennyiségű cukorindulástól az állam jelentős bevételre juttat ami igen örvendetes jelenség.

Gyapotot kapunk Angliából

Healy, az angol munkáspárt nemzetközi osztályának Budapesti tartózkodó vezetője közölte, hogy az angol kormány Magyarország számára egy millió font értékű gyapjú szállítást engedélyezett. A gyapjút bismunkára kapjuk Angliából, ami azt jelenti, hogy a nyeregyapjút a magyar textilgyárak dolgozzák fel és az aru exportált készállapotban Angliába szállítják.

Ma a fodrászüzletek is du. 2 óráig tarthatók nyitva

A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében ma, szombaton, február 1-én a fodrászüzletek is csak délután 2 óráig tarthatók nyitva.
Kerékpáros és lovas rendőrförök a külsőségeken
A debreceni rendőrségen a napokban felállított a kerékpáros- és lovas-rendőrszakszakt, melynek feladata lesz a periferiákon a közbiztonságát. — Ezt az intézkedést üdvözlve örömmel fogadják Debrecen külsőségeinek lakossága.
A februári kukorica ára
A közéleti miniszter a kukorica árat február 1-én a következőképpen állapította meg:
Február 1—15-ig a 10 százalékos lisztartalmú kukorica ára, csövesen 25.65, morzsolva 32a.60 forint.
Február 16—28-ig, csövesen 25.80, morzsolva 32.80 forint. Ezekben az árakban a december 1-től az átvétel napjáig eltelt időre a raktározási, kezelési és biztosítási költségek címén járó költségmegtérítés is befigyeltatik.
Megsegítik az egyetemi ifjúságot
A debreceni egyetemi ifjúság sanyarú helyzete közismert, menzák nincsenek, internatusok a legzárkosebb felszerelésű tárgykörök, sem rendelkeznek ezek ellenére az egyetemi ifjúság jelenlegi állapotában még nem részesült. Mind az ifjúság, mind annak hivatalos szervei, eredmény nélkül kérték helyzetük javítását míg végül most alkalom nyílt arra, hogy az egyik igen jelentős külföldi segély-akció, az Amerikai Friends Service Committee (Quakers) képviselője, Mrs. Joan French és Albari Franklin Eberhart elvitt fel tájékozódni Debrecenre. A Drakóti Hivatal és a Debreceni Egyetemi Könyvtárnak alapján meggyőződtek az egyetemi ifjúság rászorultságáról és így, retet nélkül jelentős cipe és ruhasegélyre, valamint az egyetemi menzának aprított, kezdve elemiszerekkel való állandó megsegítésére.

Rablótamadás

Budapest, jan. 31. Két főtámadás becsüsztegetett a XI. kerületben Kende utca 16 számú ház egyik lakásában. Miután az ajtó nem nyitották ki, benyomták az ajtót és a lakásban a tulajdonostól fogvatartni kezdték. A megfélemlített asszonyra ráparancsolták, hogy a lakásban található összes értékes ingóságokat, bútort, ruhásmennyiséget adjon fel. A holmikat beszámozgatták, aztán a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték. Később a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték. Később a tulajdonos nőre támadták az ajtót és elvitték.

Új rendelkezés folytán a lapok február 2-án is megjelennek, így lapunk a **DEBRECZEN**

holnap a rendes időben vasárnapi terjedelemben jelenik meg. Hirdetéseket este 6 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. A vasárnapra szánt és szombatira feladott hirdetések holnap vasárnapi számunkban jelennek meg.

Rácz pénzügyminiszter a köztársaság első költségvetéséről beszél vasárnap délután az Arany Bikában

Vasárnap délelőtt köztársasági ünnepély a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei és debreceni szervezetének eseményekben gazdag, mozgalmas napja lesz vasárnap.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a hajdúmegyei pártszervezet elnöki tanácsa tartja rendes havi ülését a nagyteremben, melyen a vidéki pártvezetők és a megyei tanács debreceni tagjai vesznek részt Fogarassy Elek főtitkár elnöklétevel.

Az elnöki tanács ülése után, pontosan délelőtt 11 órakor kezdődik a köztársasági ünnepély, melyen a párt debreceni szervezete az egy éves évfordulóját ünneplő köztársaság jelentőségét fogja méltatni. Az ünnepélyen felszólal Óry István főispán és Császár László nemzetgyűlési képviselő és közreműködik a párt dalárdája, mely most fog bemutatkozni a nyilvánosság előtt.

Az ünnepély után közeledik lesz a Páll söröző emeleti termében délután 2 órakor.

Vasárnap délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében kerül sor dr. Rácz Jenő pénzügyminiszter előadására, aki a köztársaság első költségvetéséről fog szólni és mint legilletékesebb, meg fogja világítani az ország minden polgárát érdeklő pénzügyi helyzeteket.

A Független Kisgazda Párt vezetése ezúton fordul tagjaihoz és az érdeklődőkhöz, hogy a párt-ünnepélyen és a pénzügyminiszter előadásán minél többen vegyenek részt.

A vasárnapi és hétfői ünnepségek sorrendje

Debrecenben vasárnap, a köztársaság kikiáltásának első évfordulója alkalmából délelőtt ünnepi felvonulás lesz a Nagyalomás előtti térről a Kossuth-szobrig. A menet útközben megáll a szovjet hősi emlékműveknél s a város vezetői letel-

szik a város koszorúit az emlékművekre; végül a Kossuth-szobrot Óry István főispán koszorúzza meg.

Délelőtt 11 órakor az Arany Bikában ünnepség, amelyen az ünnepi beszédet dr. Juhász Géza mondja. A honvédszenekar, a NPP népdalkórusa és debreceni színművészek működnek közre.

Délután fél 4 órakor az Ady Társaság ünnepélye a Déri Múzeumban. Vasárnap este a „Siess, Adj, S-gits!” mozgalom bálal egybekötött díszhangversenye az Arany Bikában, amelyen neves fővárosi művészek mellett debreceni művészek működnek közre. Ünnepi beszédet Molnár Erik miniszter mond. Jegyek kaphatók a Vöröskeresztnél (Hatvan-u. 6).

Hétfőn reggel 9 órakor a pénzügyigazgatóság épületén elhelyezett és az Ideiglenes Nemzeti Kormány emléket őrző tábla leleplezése. — Beszédet mondanak Rácz Jenő és Molnár Erik miniszterek, a város közönsége nevében Szabó Kálmán polgármester mond beszédet.

Fél 10 órakor a képzőművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitása a Déri Múzeumban; utána fél 11 órakor az Ady Társaság ünnepélye a Déri Múzeum előadótermében. — A képzőművészeti kiállítás már vasárnap is megtekinthető.

A S. A. S. országos akció javára rendezett Magyar Művészetek keretén belül vasárnap a bálal egybekötött díszhangversenye a jegyek vasárnap délelőtt 9 órától a Bika halljában kaphatók. Szombaton Hatvan-utca 6. alatt, Vöröskeresztnél.

A nagy érdeklődésre tekintettel jegyét mindenki igyekezzen előre biztosítani.

Erélyes intézkedések a kiütéses tifusz megállítására

Csütörtökön és pénteken a hatósági orvosi kar végvizsgálgatta a Rákosi-telepet, a régi Téglavetőt. — 870 házban összesen 1500 embert vizsgáltak meg, 280 testvet találtak. Ezek fertőtlenítése mindeztől nem történhetett meg, mert a fertőtlenítő áramháló miatt nem működhetik. A fertőtlenítés megtörténte után a fertőzésnek legjobban kitett egyéneknek elkülönítik. A veszélyeztetett legalkalmasabb helyét még nem tudták megtalálni. A volt Huszárlaktanyában hely volna, de itt ablakok, ajtók nincsenek. Alkalmassnak mutatkoznak a Pavillon-laktanya, de itt mindig számolni kell az esetleg érkező hadifoglyok elhelyezésével.

A hatósági orvosok megvizsgálták a szegényház lakóit is, itt 97 testvet találtak. Így a tisztítóorvos elrendelte a szegényháza is a veszélyeztetés.

A Téglavetőben talált két tifusz-gyanús egyént vért vizsgálatra megküldték a debreceni közegészség-

ügyi intézetnek és a budapesti hasonló intézetnek is. Mindkét helyen a vizsgálat igazolta, hogy a két egyén valóban kiütéses tifuszos.

A fertőtlenítés részben már folyamatban van, mert a népjóléti kormányzat jóvoltából rendelkezésre áll megfelelő mennyiségű amerikai fehér tetraacetil-por rövidesen érkezik egy különleges impregnálószer is, amely évekig tetraacetil-ruhákat, fehérneműket s hatása mosáskor sem múlik el.

Debreceni színhámoz ezreket csalt ki budapesti gyáraktól és nagykereskedőktől

A debreceni rendőrségre feljelentést tett Fröhaut Károly budapesti nagykereskedő, állítólagos Lányos Gusztáv nevű, Szent Anna-utcai lakos ellen, aki megjelenésén, magát egyik debreceni olajmalom tulajdonosának adva ki, több gyártól és nagykereskedőtől nagyobb összeget csalt ki. Magától Fröhaut Károlytól 5000 forintot vett fel a debreceni fiatalember.

A rendőrség megindította a nyomozást az áll-olajmalom kézrekerítésére.

**Írógépet javít
HURAY, Iparkamara.**

Debrecenben elfogták a győri Kisgazda Párt betörőjét

A debreceni rendőrség elfogta Papp László győri motorszerelőt, akit több betöréssel lopással gyanúsítanak. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Papp tört be alkulással a Független Kisgazda Párt győri párhelyiségébe és onnan több ezer forint értéket lopott. A párhelyiségből ellopott frógepet Debrecenben akarta értékesíteni és ezt meg is találták nála. Kihallgatása után Győrbe kísérik.

Ma délután 2 óráig tarthatnak nyitva az üzletek

A debreceni rendőrségre érkezett értesítés szerint a magyar kereskedelmi és szövetkezeti miniszter 4435-1947. II/1. értesítése alapján február 1-én, tekintettel arra, hogy a magyar köztársaság ünnepe, ebben az évben szombati napra esik, mindennemű nyitási üzemeltetést az ország egész területén délután 2 óráig tartható nyitva.

Melyik volt az öt leánytestvér közül...

A debreceni Népbíróság előtt érdekes bűntény folyik már két év óta. A vádlott Király János hajdúszovati fiatalember, akit népelellen bűntettelt vádolnak. A vád szerint 1943-ban Hajdúszovaton Király János lányokkal beszélgetett, akik odasóltak neki: „Jesszük meg az arra haladó zsidókat!” — A vád szerint erre Király János Vieder Sámuel hajdúszoboszlói metszőt, aki akkor helyettesítés végett Hajdúszovatra érkezett — megtámadta, majd egy csendőrrrel együtt megverte. A feljelentés szerint két Fábian-leány volt akkor királlyal. Király tagadta a vádat. A bíróság a bizonyítás kapcsán elrendelte a Fábian-leányok sorozatos kihallgatását. Fábian Pirokát most hallgatták ki, előzőleg több tárgyaláson Fábian Mariát, Fábian Irént hallgatták ki, de egy sem volt jelen a vádbeli csnél; sőt két Fábian-leány abban az időben Pesten volt. Még két leány van a családban; Fábian Ilona — ez még igen fiatal, 12 éves —, míg Eszter már 20 év előtt férjhezment, eladó leánya van már és a Dunántúlon lakik. Így az öt Fábian-leány közül egy sem volt jelen a bizonyítás eredményeképpen, mire a Népbíróság Király János bizonyíték hiányában felmentette.

Az igazságügyminiszter megszüntette a „drótvágással” gyanúsított fiatal emberek bűntényében az eljárást

Ismeretes, hogy több debreceni fiatalember ellen a múlt év márciusában eljárás indult meg. A vád szerint 1946 március elején az Arany Bikában rendezett gyűlés alkalmával, amit a szakszervezet és a munkáspártok közösen rendeztek, elváltak volna a hangos leadó-mikrofon drótját és emiatt a gyűlés megtartása akadályokba ütközött. A vád szerint, mivel kialakult a vilány is, közveszélyes rongálást követtek el. A fiatal emberek tagadták a vádat. Márciustól június közepéig voltak előzetes letartóztatásban. A fővárosi bíróság a múlt év őszén tartotta meg a Népbíróság, de ítéletet nem hozott, mert a tárgyalást elnapolták. Most az igazságügyminiszter értesítette a debreceni népbíróságot, hogy a drótvágással gyanúsított fiatal emberek ügyében az eljárást megszünteti. Az erről szóló határozatot most készíti el a népbíróság.

Előléptetés a törvényeségi foglalkozásban. Az igazságügyminiszter a debreceni törvényeségi foglalkozásban Bardócz Endrét őrmesterré, Kosztérnik Károlyt szakaszvezetővé, Simon Gusztávot és Kelemen Jánost tizedessé léptette elő.

Független népnaptár 1947. évre újból kapható a Kiadóhivatalban.

H I R E K

Ünneplés munkával

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa megalakította az Országos 48-as ifjúsági bizottságot, amelynek elnöki tisztét Tildy Zoltán köztársasági elnök vállalta. A magyar ifjúság munkával ünneplés 1848-at, útéptésen, iskolák, templomok, középületek újjáépítésében és sportpályák felállításában fog dolgozni. 1947 március 15-én nagyszabású munkaverseny kezdődik, amelynek győztese 1948 március 15-én „a jó munkáért” érdemrendet kapja.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban Nagytemplom 8 ó M. darász J., 10 ó Ferenczy K. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó Szűcs L., 4 ó Madarász J. Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Karla O. Isptály 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó Madarász I., 3 ó Birnyi I. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyújai Kás G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Sipos K. Csapókeri templom 10 ó Horváth Gy., 2 ó Dancsházy S. Kerekesztelepi templom 10 ó Szűcs F., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Murányi A. Klímikák: Koncz és Murányi. Augusztai szanatórium 1/10 ó Murányi A. Nyulási áll. isk. 10 ó Koncz Z. Téglaskerti áll. isk. 10 ó Szűcs I. Szegényház 8 ó Kálmán I. Szoboszlai út 3 ó Farkas P. Téglavetői gyűl. ház 10 ó Kálmán. Woiakffa t. olvasókör 3 ó Pál A. Küküllő u. 7. sz. 3 ó dr. Kalmár L. — Tanyai istentiszteletek: Nagycseré 10 ó, Szata 3 ó Szabó E. Pállag 10 ó Erdei K. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Rápoity A. Ulétai uti iskola 2 ó Szűcs F.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisek reggel 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a gyertyaszentelést végzi és a nagymisét mondja Mellau Márton pápai prelátus. A misén a „De Angelis” gregoriant éneklék a hívek. A 11 órai szentmisén a Szent László éneklék a következőket éneklék: 1. Ismeretlen szerző: Tota pulchra es, Maria. 2. Monteverdi: Quam pulchra es. 3. Liszt: O salutaris Hostia. 4. Grieg: II. zsoltár. Litánia délután 5 órakor. — Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Erdélyi József. — Hétfőn balázsolás minden szentmise után.

Evangélikus istentiszteletek. D. e. 9 órakor evangélicizációs bibliára (Iskolateremben), d. e. 9 órakor istentisztelet az Augusztai szanatóriumban, 10 ó a templomban úrvacsoraszóval. D. e. 10 ó Hajdúszoboszlón, d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelepi áll. iskolában istentisztelet. D. u. 4 ó evangélicizációt bezáró áhítat (Isk. teremben), este 5.30 órakor Püspökkláiban istentisztelet.

A baptista gyülekezet (Szappanos u. 2.) istentiszteletei. Vasárnap d. e. 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelettel egybekötött úrvacsoraszó, 11 ó bibliára, vasárnap iskolá, délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerda d. u. 5 ó bibliára. Péntek d. u. 5 ó imaáhitat.

Városi adópénztárból február hóra folyósítandó hádi-honvédelmi és polgári gondozások jarulékai a következő sorrendben naponta 8-12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 3-as számú szobájában felállított pénztárnál. Február hó 4-én: Rokk. kántak I. és II. járadékosztály, 5-én: Övegyek, árvák, gondozott családtagok A-E, 6-án: F-1, 7-én: J-N, 8-án: O-S, 10-én: Sz-Z, 11-én: Rokk. kántak III. járadékosztály A-G, 12-én: H-N, 13-án: O-Z, 14-én: az elmaradtak figyelemzetnek az érdekeltek hogy bejelentő lapjukat és a járadékfizetési ívet mindenki hozza magával, mert ennek bemutatása esetén kifizetés nem eszközölhető. A torlódás elkerülése végett pedig a fenti betétsoros beosztáshoz alkalmazkodjanak, mert csak arra a napra következő betűk lesznek kifizetve. — Városi Adóhivatal.

Eljárás indult Czékus Albert debreceni rovtomtu egyén ellen lopás miatt. Czékus feleségét elvitte Vizsnyei Lajosné Pozsonyi úti lakására és kérte, hogy betegsége alatt fogadják be. Az asszony eleget tett a kérésnek, amit Czékus azzal hálált meg, hogy elvitte a lakásából egy lepedőt és egy pár cipőt.

Ismét Debrecenben volt a leghidegebb. Péntek reggel Debrecen jelentette az országban a legnagyobb hideget: —27 fok volt. A Kárpátmedence ismét középpontja az európai hidegnek, Kolozsvárt —31 fokot mértek. Várható időjárás: Keleti, délkeleti szél, felhősebb, ködösebb idő. Nehéz futó havazás. A hideg tovább tart.

* EMLÉKEZTETŐ! Bankos háma. A világitás áram hiányában is biztosítva van.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Istori Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tisza” Péterfia utca 61.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság minden héten hétfőn és pénteken délután 4-5-ig könyvtári órát tart. Kérjük a tagokat, hogy könyv átvétel veget ezen időpontban jelentkezzenek. Azok a tagok, akiknél könyv van, sziveskedjenek melőbb behozni.

Bestiális gyilkosság történt Budapesten. Matucski Bóniné budapesti lakos örökbe fogadta a három és fél éves Szabó Ilonkát, aki a napokban ismeretlen körülmények között meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy a kegyetlen nevelésű a kis Ilonkát bestiálisan meggyilkolta.

Besurrant tolvaj Höfer Ferenc Rákóczi utca 69. sz. alatti lakásáról ellopott egy guncsiszámú 300 forint értékben.

Vasúti tolvajust fogott el a debreceni rendőrség Koncz Juliánna poroszói lakos személyében, aki Szolnok és Debrecen között Madarász Imre budapesti géplakostól ellopta pénztárcáját 106 forinttal és bőrdíjfért ruhaneműkkel.

Meglepték a halottat. Balázs Mihályné debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szanatóriumban meghalt fia holntjából egy hőmérőt, fésűt, zsebkendőt és más értékeket ellopott.

Magyarországot felvették az élelmiszeriség enyhítő világtanácsba.

Az okasz belügyminisztérium elrendelte az Olaszországban élő idegenek összeírását.

A bolgár Szobranje csütörtök délutáni ülésén egy ellenzéki vezető és a miniszterelnök között támadt incidens elleni tiltakozás jeléül az ellenzék parlamenti csoportja elhagyta az üléstermet.

Moszkva környékének több városában nagyszabású gyűlést rendeztek annak megünneplésére, hogy öt évvel ezelőtt szabadult fel ez a vidék a német betolakodók megszállása alól.

A város adópénztárból február hóra folyósítandó hádi-honvédelmi és polgári gondozások jarulékai a következő sorrendben naponta 8-12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 3-as számú szobájában felállított pénztárnál. Február hó 4-én: Rokk. kántak I. és II. járadékosztály, 5-én: Övegyek, árvák, gondozott családtagok A-E, 6-án: F-1, 7-én: J-N, 8-án: O-S, 10-én: Sz-Z, 11-én: Rokk. kántak III. járadékosztály A-G, 12-én: H-N, 13-án: O-Z, 14-én: az elmaradtak figyelemzetnek az érdekeltek hogy bejelentő lapjukat és a járadékfizetési ívet mindenki hozza magával, mert ennek bemutatása esetén kifizetés nem eszközölhető. A torlódás elkerülése végett pedig a fenti betétsoros beosztáshoz alkalmazkodjanak, mert csak arra a napra következő betűk lesznek kifizetve. — Városi Adóhivatal.

Eljárás indult Czékus Albert debreceni rovtomtu egyén ellen lopás miatt. Czékus feleségét elvitte Vizsnyei Lajosné Pozsonyi úti lakására és kérte, hogy betegsége alatt fogadják be. Az asszony eleget tett a kérésnek, amit Czékus azzal hálált meg, hogy elvitte a lakásából egy lepedőt és egy pár cipőt.

Riegel, az Egyesült Államok budapesti követésének volt sajtótatásja az amerikai rádióban előadást tartott Magyarországról. Hangoztatta, hogy a magyar nép tehetséges, intelligens nép, hatalmas benne az élniakarás és Amerikának segítséget kell nyújtania Magyarországra felé.

MEGAFON
MAYER EMIL cég
Batthyány-utca 5., Kossuth utca 13.
Telefon: 389.

